

■ Новости

МЕЧЕТЬ "МУНИРА" С НОВА ПОДВЕРГЛАСЬ НАПАДЕНИЮ. Уникальная уфимская мечеть "Мунира" в Нижегородке, построенная с огромным трудом на собственные деньги женщины, организатора первого Дамского общества мусульманок Муниры Байгилиной, снова подверглась нападению, сообщили в пресс-службе МВД по РБ.

Весной 2010 года Мунира со своим мужем уже стали жертвами разбойного нападения и чудом остались живы. Молодой человек вместо благодарности за приют в зимнее время вернулся с вооруженным напарником, чтобы отобрать пожертвования, собранные прихожанами мечети.

Ради 30 тысяч рублей, ноутбука и двух сотовых телефонов он долго истязал супругов, приотвистив его в трудную минуту. На этот раз, воспользовавшись обстановкой всеобщего доверия, сложившейся в мечетях Башкирии, храм Аллаха обокрал очередной беспринципный молодой человек.

Утром, между утренним и дневным намазом, в мечеть зашел молодой человек. Представился знакомым ислама, учившимся в Стамбуле. На просьбу почитать Коран ответил отказом, но предложил помочь по хозяйству. Однако, поковырявшись на грядках, быстро охладил к работе. Потом поговорил с мужем Муниры - Рамилем Сибаевым. Когда тот отлучился на склад, выкрал его сотовый телефон и скрылся. - На звонки злоумышленник не отвечал, а на sms-сообщения с просьбой вернуть телефон по-хорошему отозвался непристойным предложением, - рассказали в пресс-службе МВД по РБ. - И все это время он с похищенного телефона непринужденно болтал со своей девушкой. До тех пор, пока его не задержали полицейские.

К счастью, Мунира-апа - человек образованный и передовой, идущий в ногу со временем. После разбойного нападения годичной давности она восстановила украденный ноутбук и установила в мечети камеры видеонаблюдения. На кадрах отчетливо видно, что юноша внимательно осматривал помещения, ящик для сбора подаяний, а к обряду молитвы он даже не приступал. Как установили полицейские, эта кража телефона из мечети не была единственной на счету молодого человека. В дни празднования Ураза-байрам уфимец заглянул и в мечеть Гуфран.

Там ему приглянулся пиджак прихожанина, из кармана которого он также вытащил телефон. - Парень оказался уже судим за кражу, и сейчас проверяется его причастность к нескольким аналогичным преступлениям, - рассказал заместитель начальника ОУР отдела полиции по Ленинскому району города Уфы Рустем Мурабаев. - Уголовное дело в отношении него возбуждено по статье "кража".

■ Вопрос - ответ

ТАЛИСМАНЫ



Довольно часто приходится наблюдать, как люди, не имея возможности получить квалифицированную медицинскую помощь, вынуждены в связи с различными заболеваниями обращаться к знахарям и другим сомнительным врачевателям, которые с целью оказания помощи больному используют различные амулеты и талисманы, прибегают к различным заговорам и заклинаниям. Как мусульманин должен относиться к ним: как к народным целителям или как к проходивцам и шарлатанам, обманывающим простых людей?

Как видно из содержания хадисов пророка, да благословит его Аллах и ниспошлет на него Свою благодать, мусульманам запрещается обращаться за помощью к этим, так называемым "врачевателям". Ислам запрещает использовать различные талисманы и амулеты, которые с целью исцеления навешиваются на различные части тела как детей, так и взрослых. По поводу этих "медицинских" средств, используемых чаще из невежества, не-

жели из уверенности в их эффективности с целью изгнания джиннов, предупреждения сглаза и т.п. посланник Аллаха, да благословит его Всевышний, сказал: "Заклинания, талисманы и заговоры не что иное, как многобожие", т.е. "ширк".

Тем не менее, по мнению видных улемов-богословов, заклинания допустимы, но при соблюдении трех следующих условий:

- во-первых, само заклинание должно произноситься с поминанием имени Аллаха Всевышнего и Его эпитетов;

- во-вторых, заклинание должно произноситься на арабском языке, и смысл его должен быть доступным для понимания окружающих и больного;

- в третьих, при произнесении заклинания должна быть твердая убежденность в том, что целебное воздействие на больного оказывают не слова заклинания, а тот факт, что судьба больного predeterminedена Аллахом Всевышним.

До настоящего времени можно часто видеть, что больным навешивают различные талисманы, амулеты, бусы и т.п. с целью, якобы, скорейшего выздоровления.

Но не следует забывать, что использование всех этих "целебных" предметов для верующих исламом запрещено. В этой связи можно привести следующий хадис: "Однажды к пророку, да благословит его Аллах, пришла группа мужчин в составе десяти человек с тем, чтобы присягнуть ему на верность. Мухаммед, да будет над ним мир и благословение Всевышнего, принял присягу девяти человек, а одному отказал в доверии. Когда его спросили в чем дело, он сказал: У этого человека на предплечье висит талисман. - А когда мужчина сорвал талисман, посланник Аллаха, да благословит его Всевышний, принял от него присягу, подчеркнув при этом: Всякий, кто навесит на себя талисман, становится многобожником."

Как сообщил имам Ахмед со слов Имрана бен Хусайна, "пророк, да благословит его Аллах, увидел однажды на предплечье одного мужчины бронзовое кольцо и спросил осуждающе: Что это у тебя? - Тот ответил: Да это я надел на руку в связи с болью в плече. - Пророк на это ему заметил: Оно лишь увеличивает твой недуг.

Выброси его. Если ты вдруг умрешь и у тебя будет надето на руку это кольцо, ты никогда не познаешь блаженства рая".

Интересные высказывания по поводу талисманов и амулетов делали и сподвижники пророка Мухаммеда, да благословит его Всевышний. Они категорически отвергали их. Так, один из известнейших его сподвижников Хузейфа, да будет доволен им Аллах, увидев какую-то такого рода нитку украшений у одного мужчины, осуждая его, привел следующие слова Всевышнего: "Не верует большая часть из них в Аллаха без того, чтобы не присоединять к Нему сотоварищей!" (12/106)

Другой сподвижник Саид бен Джубейр, да будет доволен им Аллах, слышал однажды как посланник, да благословит его Аллах, сказал: "Кто сорвал с шеи человека талисман, тот получит вознаграждение как если бы он освободил раба". Еще один из видных сподвижников пророка Ибрагим ан-Нах'и слышал, как Мухаммед говорил: "Они отвергают все разновидности талисманов, будь они из Корана или не из Корана". Как явствует из вышесказанного, запрещается носить даже талисманы, на которых записаны аята из Священного Корана. Дело в том, что в хадисах, содержащих этот запрет, не уточняется какой вид талисманов запрещен, а какой - разрешен. Пророк, увидев мужчину с талисманом, не стал выяснять: с аятами ли он или же без них, а просто отверг его. С другой стороны, человек может надеть талисман, а с аятами он или без, мы не сможем установить, не создавая проблем. И в-третьих, ношение талисмана с аятами - уже само по себе кощунство, так как выдержки из Священного Писания могут вместе с человеком попадать в нечистые и другие неприличные места и т.п.

Итак, все талисманы для мусульманина находятся под запретом. Посланник Аллаха, да благословит его Всевышний, подчеркнул, обращаясь в этой связи к тем, кто носит несмотря ни на что такие талисманы: Кто надел на себя талисман, тому Аллах не даст блаженства, а кто надел на себя талисман в виде ракушки, тому Аллах не даст спокойной жизни.

■ Благотворительность

ЗНАНИЯ ИЗ ДОСТОВЕРНЫХ ИСТОЧНИКОВ

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА,
Ринат САГИТОВ фото

Открылась
первая городская
мусульманская
библиотека в Уфе

Мусульманская библиотека открылась по адресу Проспект Октября д.85/2 по инициативе благотворительной мусульманской организации "Фонд Байтул Мал" при поддержке Российского исламского университета им. Р. Фахретдина.

Как сообщил директор фонда Артур Насибуллов, библиотека мусульманской литературы призвана дать верующим достоверные знания о традиционном исламе и позволит знакомиться с новинками исламской литературы, не тратя денег из семейного бюджета. По словам проректора РИУ и председателя попечительского

совета фонда Мурсаль хазрата Ахметова, библиотека поможет в развитии духовного образования, которое сегодня находится на начальном этапе, и даст возможность жителям столицы получать знания о религии из достоверных источников, а не от случайных людей.

Имам -хатыб мечети Ихлас Мухаммад хазрат Галлямов также поздравил присутствующих с знаменательным событием в жизни города и преподнес книги в дар новой библиотеке.

Он выразил надежду, что литература поможет мусульманской молодежи лучше понять, где истина, а где ложь, и сообщил, что мечеть Ихлас, располагающая богатым книжным фондом в 40 тыс. экземпляров книг, готова сотрудничать с молодой только что открывшейся библиотекой.

В завершении торжества организаторы поблагодарили партнеров, оказавших помощь в организации мусульманской библиотеки,

среди которых назвали магазины "Салаям", "Ясмин" и издательский дом "Медина".



■ Уголок факиха

ЭТО ЛУЧШЕЕ, ЧТО МОЖНО СДЕЛАТЬ

Какова норма шариата в отношении шестидневного поста в месяц Шавваль?

Общеизвестно, что во время Рамадана мусульмане постятся, и праздник разговения наступает в первый день месяца Шаввала. В хадисе, со слов Абу Аюба, Пророк Мухаммед (да благословит его Аллах и приветствует) говорил: кто постился в месяц Рамадан, затем продолжил в месяц Шавваль, то это годовой пост. Этот хадис приведен во многих сборниках хадисов, кроме сборника Аль-Бухари и Аль-Насаи. Также есть другой вариант этого хадиса, который приводит имам Ахмад со слов Джабира со ссылкой на Савбана. Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) говорил: кто соблюдал обязательный пост в месяц Рамадан и шестерой дней после праздника Ураза-байрам, то это равносильно го-

ду поста. Кто делает доброе дело - тому 10-кратное вознаграждение. Таким образом, 30 дней поста в месяц Рамадан равносильны 300 дням поста, а шесть дней в месяц Шавваль - 60 дням. И если верующий продолжит шестидневный пост - замкнется годовой цикл поста.

В вышеупомянутых хадисах указывается предпочтительность соблюдения шестидневного поста после праздника разговения, в который верующий обязан не поститься. Желаящему продолжить пост после месяца Рамадан следует начать шестидневный пост после праздника. Кто так сделает, тот сделает лучшее, что можно сделать в этой области.

Стоит заметить, что поститься можно шесть дней подряд или разбить пост на части, но завершить его следует до конца праздника Ураза-байрам, то это равносильно го-